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A sportfejlesztési koncepció megalkotásának indoka

Magyarország Országgyűlése az Alaptörvény elfogadásakor kinyilvánította, hogy a nemzet
közössége a test művelését, a sportot a nemzet alapértékének tekinti. A nemzet értékei
között tartja számon a sport által elért eredményeket, és elismeri a sport értékét, mint
egyént és közösséget erősítő értéket.

A sport jelentősége mind társadalmi, mind gazdasági szempontból meghatározó egy nemzet
életében, akár a versenysport gazdasági és lélektani hatásait, akár az utánpótlás-nevelés, az
iskolai és diáksport, illetve a szabadidősport jótékony hatásait vizsgáljuk. A sport a testi lelki
egészség alapja, amely hozzátartozik az egészséges nemzet és az egészégét megőrizni akaró
polgár értékeihez.

A települési/helyi sportélet feltételeinek kialakításában az önkormányzatoknak kiemelt
szerepe van, hiszen a helyi önkormányzatok a tulajdonosai a legtöbb sportlétesítménynek,
illetve a sport legmeghatározóbb támogatói.

Bodajk Város Önkormányzat Sportfejlesztési Koncepciójának célja, hogy az abban rögzített
irányelvekkel a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény,
valamint a sportról szóló 2004. évi I. törvényben (a továbbiakban: Sporttv.) rögzítettek szerint
az önkormányzat, az oktatási intézmények, az egyesületek és egyéb sportszervezetek egymást
kiegészítő tevékenységeit meghatározza.

A helyzetelemzés a jelenlegi állapotok felmérését, a fejlesztendő területek meghatározását
célozza. A koncepció tartalmazza azokat a célkitűzéseket és a célkitűzésekhez tartozó azon
feladatokat, amelyeket az önkormányzat döntéseiben iránymutatónak tekinthet, anyagi
keretein és lehetőségein belül. A sportfejlesztési koncepció igazodik a település adottságaihoz
és tervezett jövőképéhez.

Önkormányzatunknak kiemelten fontos, hogy minél több fiatal és felnőtt számára biztosítsa a
sportolási lehetőséget, hozzájárulva ezzel az egészségtudatos életmód elterjesztéséhez. Ebből
következően az egyik fő cél a lakosság minél szélesebb rétegei számára biztosítani a sportolás
lehetőségét, beleértve ebbe annak népszerűsítését is. A másik fő cél az, hogy a gyermekek és
a fiatalok minél nagyobb részére váljon elérhetővé és szükségletté a sportolás, mint az
egészséges életmód egyik fő feltétele és mint a szabadidő egyik leghasznosabb eltöltési
lehetősége.

Az önkormányzat testneveléssel és sporttal kapcsolatos feladatait az alábbi jogszabályok
határozzák meg:

Magyarország Alaptörvénye;
a sportról szóló 2004. évi I. törvény;
a Sport XXI. Nemzeti Sportstratégiáról szóló 65/2007. (VI.27.) OGY határozat;
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény;
a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC törvény.
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I. Jogszabályi háttér

Magyarország Alaptörvénye Szabadság és felelősség részének XX. cikke alapján
mindenkinek joga van a testi és lelki egészséghez. Ezen jog érvényesülését Magyarország
genetikailag módosított élőlényektől mentes mezőgazdasággal, az egészséges élelmiszerekhez
és az ivóvízhez való hozzáférés biztosításával, a munkavédelem és az egészségügyi ellátás
megszervezésével, a sportolás és a rendszeres testedzés támogatásával, valamint a környezet
védelmének biztosításával segíti elő.
A helyi települési önkormányzat sporttal kapcsolatos feladatait a Sporttv. 55. § (1)-(2)
bekezdése határozza meg:
555. § (1) A települési önkormányzat — figyelemmel a sport hosszú távú fejlesztési
koncepciójára-:
a) meghatározza a helyi sportfejlesztési koncepciót, és gondoskodik annak megvalósításáról,
b) az a) pontban foglalt célkitűzéseivel összhangban együttműködik a helyi
sportszervezetekkel, sportszövetségekkel,
c) fenntartja és működteti a tulajdonát képező sportlétesítményeket,
d) megteremti az önkormányzati iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlásának
feltételeit.
(2) A települési önkormányzat az (1) bekezdésben foglaltakon kívül — a köznevelésről szóló
törvényben meghatározottak szerint — biztosítja az önkormányzati iskolai sportkörök
működéséhez, vagy az ezek feladatait ellátó diáksport-egyesületek feladatainak zavartalan
ellátásához szükséges feltételeket."

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1)
bekezdése 15. pontja értelmében a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható
közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok különösen a sport ügyek.



II. A sportkoncepció célja a sport és testnevelés területein

A sport — hosszabb távon — az egészség megőrzésének leggazdaságosabb eszköze. A
különböző rétegek és korcsoportok sporthoz való viszonyából következtetni lehet arra is,
hogy milyen életesélyeik vannak, lesznek a jövőben. A lakosság öregedési tendenciáit
ismerve a város életét hosszabbíthatja meg, ha tudatosabban élünk a sport kínálta
lehetőségekkel.

A sport a lakosság kulturált együttélését formálja, segítségével hagyományokat tarthatunk
fenn és új hagyományokat építhetünk. Bodajk Mór és Székesfehérvár nagyvárosok mellett
olyan kisváros, ahova a nagyvárosokban dolgozók pihenni, feltöltődni járnak , haza". A sport
a turisztika szerves része is, mivel a települést körbevevő kedvező domborzati viszonyok,
valamint az Országos Kéktúra útvonal és a Közép-Európán átívelő Mária Zarándokút is
túrasportolásra nyújt lehetőséget.

Folyamatosan figyelni kell és ki kell használni azokat a lehetőségeket, melyek segítségével a
sportolási lehetőségek minél színesebb kínálatát nyújthatjuk mind az itt élőknek, mind az ide
látogató vendégeknek: a sportpálya fejlesztése, újabb szabadtéri fitness sporteszközök
beszerzése, elsősorban pályázatok segítségével. (Pl. városi sportpálya korszerűsítése,
játszóterek (terek) kialakítása, létesítése a meglévőkön kívül.)

A Bodajk és Mór városát összekötő kerékpárút kialakításával a kerékpáros turizmus
fejlesztésére került sor. A kerékpárút-nyomvonalhoz és számos helyi turisztikai attrakciókhoz
csatlakozó, illetve térségi turisztikai vonzerőket összekötő, elérhetővé tevő turisztikai célú
kerékpáros útvonal kiépítésével összekötésre kerültek a Vértes és Bakony
kerékpárosturisztikai övezetei, másfelől kiváló célpontot jelent az aktív turizmus iránt
elkötelezett fiatal felnőttek és a családosok számára, akik az új kerékpár-útvonalon
közlekedve több vonzerőt kereshetnek fel, több időt tölthetnek el a térségben.

A jól szervezett sportélet a város humán erőforrásait fejleszti, ezért a város mai és jövőbeni
sportéletét sem lehet spontán folyamatokra, az egyének aktivitására, vagy csoportok —
egyébként nélkülözhetetlen — önszerveződésére építeni. A sport és a rekreációs létesítmények
fejlesztésében és fenntartásában továbbra is nélkülözhetetlen az önkormányzat vezető
szerepvállalása.

III. Helyzetelemzés, célok, feladatok

1. Óvodai testi nevelés

Helyzetelemzés:
A városban működő két óvoda - a Bodajki Zengő Óvoda — Mini Bölcsőde (a továbbiakban:
Zengő Óvoda) és a Boldog Gizella Óvoda -180 óvodásának testi nevelésével kapcsolatos
feladatait az óvodai nevelési program alapján végzik. A kötelező testi nevelés körében a
mindennapos testnevelést jó idő esetén az udvaron, rossz időjárás esetén a csoportszobában,
illetve a Bodajki Általános Iskola tornatermében tartják az óvodapedagógusok. Az óvodák
sportolásra való tárgyi eszköz ellátottsága megfelelő. Ezek beszerzését részben pályázati
támogatásokból oldják meg. A Zengő Óvodában jelen van az Úszó Nemzet Program, melyben
a nagycsoportos óvodások vesznek részt a móri Wekerle Sándor Szabadidőközpont



uszodájában; a Boldog Gizella Óvodában a szülők segítségével rendszeresen szerveznek
úszásoktatást, így már sok gyerek úgy megy iskolába, hogy tud úszni. Ovi Foci program
keretében a Zengő Óvoda nagycsoportosainak hetente 1 alkalommal fociedzést tartanak a
Bodajk SE edzői az óvoda udvarán, valamint a Sportcentrumban. Mindkét óvoda fontos
szerepet szán a szülő-gyerek kapcsolatnak, ezért szerveznek családi sportvetélkedőket,
kirándulásokat, túrákat és komplex mozgásfejlesztő rendezvényeket. Az óvodapedagógusok a
rendszeres testmozgáshoz szoktatják a gyerekeket és azon dolgoznak, hogy kialakítsák
bennük a sport, a testnevelés iránti igényt, hiszen a hatások egy életre nyomot hagyhatnak a
gyerekekben. Az óvodák dolgozói elhivatottságát jelzi, hogy az általuk szervezett
rendezvényeken túl bekapcsolódnak a városi rendezvényekbe és szakmai továbbképzésük is
hangsúlyos szerepet tölt be. Jelentős az óvodák közötti információáramlás, egymás
munkájának segítése, aminek nyertesei elsőként a gyerekek, majd a társadalom.

Célok, feladatok:
Célok: A gyerekek mozgásigényének, mozgásszükségletének kialakítása, a mozgáslehetőség
biztosítása megfelelő szakemberek irányításával.

Feladatok: A szükséges tárgyi eszközök biztosítása. Jelentős figyelmet kell fordítani az
óvodákban meglévő sportolásra alkalmas helyiségek és szabadtéri pályák, udvarok
fenntartására, illetve újak létrehozására, sportági orientáció az érdeklődő gyerekek számára.

2. Iskolai testi nevelés és sport

Helyzetelemzés:
Az iskolai testi nevelés a tanórákon, illetve a tanórákon kívüli foglalkozás keretében,
szaktanárok irányítása alatt zajlik az általános és a középiskolában, a köznevelési törvényben
foglaltaknak megfelelően.

Településünkön az önkormányzat finanszírozásában nem működik iskola. A jelenleg 205
tanulót számláló Bodajki Általános Iskola a Klebersberg Központ által, a 280 tanulóval
működő Hang-Szín-Tér Művészeti Iskola alapítványi finanszírozásban működik. Ezek
ellenére az önkormányzat szervesen együttműködik és lehetőségeihez mérten segíti az
intézményeket.

A diáksport az a versenyszerű tevékenység, amely a köznevelési intézmények között zajlik a
legkülönbözőbb sportágakban egészen az országos döntőkig. A diáksport szervezeti kereteit a
Bodajki Általános Iskolai sportkörök adják. A versenyeztetés mellett feladatuk, hogy a
Bodajki Általános Iskola minél több tanulója számára rendszeres sportolási lehetőséget
biztosítsanak. Az úszás oktatására 1-2. osztályosok tekintetében az Úszó Nemzet Program
keretein belül van lehetőség, valamint a móri Wekerle Sándor Szabadidőközpont szabad
uszodakapacitásának kihasználása érdekében a felsőbb osztályoknak is biztosított a rendszeres
úszásoktatás. A Bodajki Általános Iskola sportköreiben több mint 100 gyerek sportol
különböző sportágakban. A csoportokat részben az iskola profiljának megfelelően
(hagyomány, tárgyi eszközök megléte, szakember ellátottság), részben a tanúlók érdeklődési
körének figyelembevételével alakították ki. A Bodajki Általános Iskola diákjai sportolnak
kézilabda, labdarúgás, floorball, tollaslabda, asztalitenisz sportágban, és a Móri kistérség
településein, diákolimpiai versenyeken gyakran vesznek részt.



Városunk köznevelési intézményeiben a tanórai testi nevelés és a tanórán kívüli
sportfoglalkozás területén folyó munka jónak mondható.

Célok, feladatok:
1) Tárgyi feltételek területén:

a) szabadtéri pályák
- aszfaltpályák folyamatos állagmegőrzése
b) fedett létesítmények
- tornaterem felújítása a Bodajki Általános Iskolában
c) tárgyi eszközök, felszerelések pótlása, felújítása, bővítése

2) Szakmai munka területén:
- . törekedni kell a mindennapos testi nevelés feltételeinek javítására
- . szaktanárok foglalkoztatása, munkájuk elismerése
- . intézmények közötti kommunikáció fejlesztése

2.1. Tárgyi feltételek

Az óvodák, iskolák sportszer ellátottsága kielégítő. A Bodajki Általános Iskola és a Hang-
Szín-Tér Művészeti Szakközépiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Kollégium (a
továbbiakban: Hang-Szín-Tér Művészeti Iskola) is rendelkezik közepes minőségű bitumenes
kézilabda pályával. A pályák állaga megfelelő. A Hang-Szín-Tér Művészeti Iskola diákjai
számára a tornatermi férőhelyet csak más települések tornatermeiben tudják megoldani. A
testnevelés órákat és sportfoglalkozásokat különböző helyszínek között ingázva tudják csak
megtartani. A Bodajki Általános Iskola tornaterme 333 tanuló mozgásigényének kielégítésére
elegendő. Ahhoz, hogy a városban élő gyermekek, diákok mozgáskultúrája, egészséges
életmódja az elvárásoknak megfelelő szintre kerülhessen, mindenképpen javítani kell a tárgyi
eszközök, létesítmények mennyiségén és minőségén.
A létesítményhiány okozta feszültséget oldja a Sportcentrum által biztosított lehetőség.

3. Szabadidősport, rekreáció

Helyzetelemzés:
A város lakosságának biztosítani kell a szabadidős, rekreációs sporttevékenység lehetőségét.
Meg kell teremteni a város polgárai számára a sportra, a mozgásra és az egészséges életmódra
való igény kialakításának lehetőségét. A rekreációs tevékenység fontos eleme a folyamatosság
és a rendszeresség, amely elérhető szervezett és egyéni formában is. Szervezett keretek között
kapcsolódnak több sportágban szabadidős tevékenységek. Egyéni és eseti jelleggel
hódolhatnak a kerékpározásnak és a futásnak, kocogásnak az arra igényt tartók.
A településen más formában is megoldott a szervezett mozgási lehetőség. Gyógytorna,
néptánc, senior örömtánc a Művelődési Házban, illetve kempó edzés a Bodajki Általános
Iskola által 2024. évig használt Bányász lakótelep 15. szám alatt lévő épületben kerülnek
megtartásra. Ezen kívül a Baba-mama klub szervezésében babatornára van lehetőség. A sport
a mozgás belső igényévé kell, hogy váljon az embereknek, ezért a lehető legnagyobb felületen
kell számukra ilyen irányú tevékenységre lehetőséget biztosítani, hiszen az egészség kincs.

2024. őszétől évente 1 alkalommal magánszemély kezdeményezésére Ivanics Sándor
Emléktorna kerül megrendezése Bodajk Városában, melynek további években történő
lebonyolítását a néhai Ivanics Sándor fia vállalta magára, tisztelegve édesapja sport és ezen



belül a labdarúgásért végzett áldozatos munkája előtt. A névadó sokáig a futball
szakosztálynál dolgozott, lelkes szurkoló, támogató és a bodajki közösség megbecsült,
szeretett tagja volt. Az Emléktorna alkalmával kispályás öregfiúk labdarúgó-tornát szerveznek
a szervezők, nyolc csapat meghívásával.

3.1. Kerékpársport

Magyarországon az Országos Kékkör 2550 km hosszú (Országos Kéktúra 1 Rockenbauer Pál
Dél-dunántúli Kéktúra -- Alföldi Kéktúra), melynek részeként Bodajk az Országos Kéktúra
útvonalán fekszik festői szépségű környezetben, ezért évente sokan felkeresik településünket
túrázás céljából is. A túrázás igényeinek kielégítése érdekében a Bakony-Balaton Geopark
szervezésében ökoturisztikai geotúrákon fedezhető fel a Bakony és a Balaton-felvidék
domborzata, valamint a Székesfehérvár Városi Természetbarát Szövetség, illetve a Vértes
Meteor Természetbarát Sportegyesület szervezésében még geotúra vezető képzést is indítottak
azon érdeklődő túrázók számára, akik túravezetést is vállalnának az érdeklődő
természetjáróknak.
A Mária Zarándokút MO1-14 (Zirc — Ördög-árok — Csatka), MO1-15 (Csatka — Bodajk), MO1-
16 (Bodajk — Majkpuszta) 3 útvonalon is érintik, illetve kiindulópontja településünk, melyen
áthaladva turisták százai látogatnak el a Bodajki Segítő Szűz Mária Kegyhelyre.

Kerékpárturizmus továbbfejlesztésének terveztetése folyamatban van. A tervezett nyomvonal
3 jól elkülöníthető szakaszra osztható. A nyomvonal első szakasza Bodajk belterületéről, az
állomáshoz vezető út és a Zrínyi Miklós utca kereszteződésből indul, és a belterület déli
határáig a Körtefa utca végéig tart. A második szakasz a Bodajk és Fehérvárcsurgó közötti
mezőgazdasági területeket érinti. A harmadik szakasz Fehérvárcsurgó belterületét érinti. A
tervezett nyomvonal várhatóan a Táncsics Mihály utcánál éri el a fehérvárcsurgói belterületet,
a vége a Vermek dűlő, Petőfi Sándor utca kereszteződésében található. Ennek az útvonalnak a
megvalósulásával Mór — Bodajk — Fehérvárcsurgó települések sportturisztikai összekötése jön
létre, mintegy 20 km szakaszon. A tervezett útszakasz kiépítésével Csókakő - Mór -
Székesfehérvár közötti kerékpárúton, a közbeeső települések (Bodajk, Fehérvárcsugó,
Kincsesbánya, Iszkaszentgyörgy) érintésével 55 km kerékpárút áll majd rendelkezésére a
sportolni vágyóknak. A Magyar Kerékpárosklub szervezésében szervezett túraútvonal
bejárásával a települések turisztikai, idegenforgalmi látványosságainak megtekintésével, a
Vértes és a Bakony kerékpáros turisztikai övezetét összekötve (Csókakő — Vár, Mór -
Lamberg kastély, Bodajk — Bodajki Segítő Szűz Mária-kegyhely, Fehérvárcsurgó — Károlyi
kastély, Iszkaszentgyörgy — Amadé-Bajzáth-Pappenheim kastély) fog megvalósulni.



3.2. Önszerveződő sportoló közösségek

Bodajkon önszerveződően alakuló, de mégis szervezett keretek között van lehetőség
sportolásra és mozgásra. Gyógytorna, néptánc, senior örömtánc a Művelődési Házban, illetve
Bodajk gyönyörű természeti adottságait kihasználva a Vidám Botozók Nordik Walking-gal
lehet sportolással kikapcsolódni. Ezen kívül a Baba-mama klub szervezésében babatornára is
van lehetősége a kismamáknak.

Célok, feladatok:
- A városban működő tömegsport, szabadidősport szinten tartása, szervezetté tétele,

fejlesztése.
- A szabadtéri és fedett létesítmények lakosság által történő igénybevételének biztosítása.
- — Tovább kell folytatni az úszásoktatást korosztályokra való tekintet nélkül.
- A sportturizmus és idegenforgalmi turizmus kapcsolódási lehetőségeinek fejlesztése, a

körülmények, feltételek javítása.
- — Kültéri sportpark létesítése a sportolni vágyók igényeinek kielégítése érdekében.
- — Kerékpárútvonal kiépítése Bodajk — Fehérvárcsurgó között, valamint a terveknek

megfelelően Bodajk város belterületén létesítendő kerékpárútvonal kiépítése abból a
célból, hogy Fehérvárcsurgó — Bodajk — Mór - Csókakő kerékpárúti összeköttetése a teljes
szakaszon biztosított legyen.

4. Versenysport

Helyzetelemzés:
A szervezett sportolás alapvető színterei továbbá is az egyesületek, működésüket fokozottan
kell segíteni. Bodajkon jelenleg 4 sportegyesületben van lehetőség a versenyszerű sportolásra
amatőr szinten.

Célok, feladatok:
- A városban működő versenysport egyesületek számára alapelvként fogalmazódjon

meg, hogy elsősorban — a bajnoki osztálynak megfelelő szintű versenyért — a saját
utánpótlás nevelésükre alapozzanak.

- . Kiemelten kell kezelni azokat az egyesületeket, klubokat, amelyek a város tárgyi
adottságaira, személyi feltételeire és Bodajk sporthagyományaira alapozó
versenysportot szerveznek, folytatnak.

- A sportegyesületeknek az utánpótlás nevelés érdekében sportági osztályok
indításában kell gondolkodni, valamelyik intézménynek ehhez bázissá kell válnia.

- Az utánpótlás nevelés az alapja az eredményes szereplésnek.
- . A labdarúgók esetében indokolt a magasabb osztályba kerülés.
- Azon sportágak, amelyekre a városban igény mutatkozik, és hosszútávra szól,

szervezett — keretek — közötti támogatást, fejlesztést — érdemelnek az
eredményességüknek és a jelentőségüknek megfelelően.

- Szilárdan kell képviselni a városban, hogy a sportegyesületeken belül és közöttük
is jó munkakapcsolat alakuljon ki.

- Fontos feladat a sporthoz a tárgyi eszközök és létesítményeket lehetőség szerinti
biztosítása, a meglévők fejlesztése.

- Teret kell adni az új sportági kezdeményezéseknek.



4.1. Bodajk Sport Egyesület (BSE) - taglétszám: kb. 75 fő
A Bodajk SE városunk legnagyobb sportegyesülete, amely 2005-től működik jelenlegi
formájában. Négy utánpótlás korosztályában (U7, U9, U1ll, U19), valamint a felnőtt
csapatában hetvennél is többen sportolnak heti rendszerességgel. Közülük - kiváltott
versenyengedély birtokában — közel nyolcvan labdarúgó szerepelt eddig a 2025/2026-os
idényben a Magyar Labdarúgó Szövetség Fejér Megyei Területi Igazgatósága által szervezett
versenyeken, bajnokságokban. A három legifjabb korosztály a Bozsik-program
rendezvényein, az U19, valamint a felnőtt csapat a megyei II. osztály küzdelmeiben vesz
részt. Labdarúgóink felkészítését jelenleg négy edző és egy segítő végzi. A Bodajk SE otthona
a Bányász lakótelepen található Sportcentrum. Pályázati pénzből készül a centerpálya mögött
egy nagy méretű füves edzőpálya is. Az egyesületünk szerény költségvetéssel, de stabilan
működik. A TAO támogatásoknak köszönhetően az elmúlt években jelentős pályázati
pénzekhez jutottunk, amelyeket legnagyobb részt pályánk fejlesztésére, valamint felszerelések
vásárlására fordítottuk. Minden évben számíthatunk Bodajk Város Önkormányzat
támogatására.

4.2. Bodajk Sakk Egyesület - taglétszám: 15 fő
Az egyesület 2004-ben alakult. Jelenleg az egyesület szakmai irányítását a tagok látják el. A
sakk, mint sport iránt érzett szeretet, a kulturált szórakozás, a kikapcsolódás, valamint
versenyzési lehetőség biztosít kikapcsolódást a helybéli, valamint a környező településeken
élő sakkbarátok részére. Az egyesület jelenleg a megyei csapatbajnokság első és
másodosztályában versenyez. Az egyesület szervezi továbbá a Bodajk városnapi sakkversenyt
is. Kezdő és haladó csoportjaink szeretettel várják a tanulni/játszani vágyó gyermekeket és
felnőtteket egyaránt! Az edzéseket az állandó helyünkön, a Bányász Itp.15 szám alatt (a
Zengő óvoda felett) tartjuk. Érdeklődni a bodajkisakkOgmail.com e-mail címen lehet. A
Bodajki Sakk Egyesület a felmerülő költségeket önerőből, illetve egyéni támogatásokból
fedezi.

4.3. Bodajki Tollaslabda Sportegyesület - taglétszám: kb. 50 fő
Feladataikat társadalmi tevékenységként látják el, működésük stabil. Az egyesület tagjai
rendszeresen vesznek részt versenyeken, amelyekről mindig szép eredményekkel térnek haza.
Kiemelkedő eredményeket értek el megyei diákolimpián, országos diákolimpián, országos
bajnokságokon és külföldi versenyeken egyaránt. Az egyesület a tollaslabda sportágon belüli
versenyzési lehetőség megteremtésén túl heti rendszerességgel biztosítja a tömegsport
foglalkozáson való aktív testmozgást. Nyílt programokon a felnőttek és a fiatalok együtt
mozoghatnak a rendszeresen versenyzőkkel. 24 órás játékokat szerveznek a mozgás
megszerettetése céljából. Az edzések heti három nap, három turnusban folynak a Bodajki
Általános Iskolában.

4.4. Profi Kempo Akadémia Bodajk - taglétszám: 110 fő
Zen Bu Kan Kempo oktatás 2023 óta zajlik Bodajkon, Lamik Armand 1. Dan, Gágó Milán bij
black belt, Pálföldi Balázs 7.kyu edzők irányításával. A Kempo nemcsak önvédelmet és
tiszteletet tanít, hanem fejleszti a koncentrációt és a kitartást, mindezt biztonságos, támogató
közegben. Célunk a Zen Bu Kan Kempo megismertetése, mivel a küzdősport nem csak arra
jó, hogy megtanulj ütni, rúgni vagy éppen birkózni, mert a kempo egy olyan önvédelmi
forma, ami egész történelme során — és mind a mai napig — a hatékonyságra törekedett. A
kempo harcművészet megtanítja az embert arra, hogy erős legyen mentálisan és fizikálisan
egyaránt. Elsődleges célja, hogy űzője tiszta erkölcsű, kiegyensúlyozott személyiség legyen,
aki szükség esetén képes megvédeni saját és embertársai testi épségét. A versenyeztetés által a
sportolók sikeressé válhatnak hazai és nemzetközi porondon, amely Magyarország
küzdősport-imázsának javításához vezet, míg a sportoló élete kiteljesedik ezen örömteli



élményekkel. Önbizalmat ad, amivel sikeresebbé válhat a tatamin kívüli életben is, legyen szó
magán vagy üzleti vonatkozásról. Bodajkon az egyesület 2025. tavaszától két külön
edzőteremben (Bodajk, Bányász u. 15.) tudja fogadni a sportolni vágyókat.

4.5. Peytu Íjász Hagyományőrző Egyesület-taglétszám: 30 fő
Az íjászat egy olyan sport, amelyet bárki, bármikor elkezdhet — legyen fiatal, idősebb,
gyenge, erős, vagy mozgáskorlátozott — akár sportot, hobbit, kikapcsolódást, vagy családi
programot keres. Az íjászat fajtái közül (pályaíjászat, a 3D íjászat, a terepíjászat, történelmi
íjászat) számos versenyen vesznek részt, köztük régiós versenysorozatokon, illetve országos
bajnokságon. 2026. évben három versenyt tervez szervezni az egyesület Pétfürdőn.

5. Városi sportlétesítmények- létesítményfejlesztés

Helyzetelemzés:
Városi Sportközpont
Bodajki Általános Iskola tornaterme
Kültéri Fitness Park
..C" típusú SportparkVVV

V

a) Városi Sportcentrum:
Az általános iskola szomszédságában felépült sportközpont 2009 júliusában került átadásra. A
Sportcentrum 2,5 hektáros területén 105 x 68 m-es gyepes labdarúgó pálya, 55 x 47 m-es
gyepes edzőpálya, vegyes funkciójú aszfaltos kispálya, 260 ülőhelyes lelátó, parkolók, és egy
165 m-es sportöltöző került kialakításra, melyben hazai öltöző, vendégöltöző, bírói szoba,
szertár, klubhelyiség, vizesblokkok kaptak helyet. A mai igényeknek megfelelő szinten képes
kielégíteni a tömeg- és versenysport igényeket, teret biztosít a közösségi, városi rendezvények
lebonyolítására, valamint az ifjúság sport, illetve mozgásigényének kielégítésére.

b) Bodajki Általános Iskola tornaterme:
Az oktatási intézmény sportlétesítményei - az iskola tornaterme, a bitumenes kézilabda pálya
és a füves kisméretű focipálya - közepes állapotban vannak, ezért felújításra, korszerűsítésre
szükség lenne. Az iskolai tornaterem 18 x 20 méter, műanyag borítású, közepes állapotú,
közepes felszereltségű. Tanórán kívüli sportolási lehetőségek: floorball, kézilabda,
tollaslabda, asztalitenisz, labdarúgás, karate.

c) Kültéri Fitness Park:
A kültéri fitness edzőgépek 2025. tavaszán áthelyezésre kerültek a bodajki Tó melletti
területre, ahol rekortán borítású 400 m hosszú futókör is kialakításra került. A fittnes
edzőgépek lehetővé teszik a mozogni vágyó fiatalok, idősek vagy akár fogyatékkal élők
számára a friss levegőn végezhető testmozgás, izomfejlesztés, vagy rekreáció számos
formáját. A fitness gépeken izomfejlesztő, kardio vagy erőnlétfejlesztő gyakorlatok
végezhetők, melyek nemcsak az állóképességet fejlesztik, hanem nagyban hozzájárulhatnak
egészségünk megőrzéséhez vagy egészségi állapotunk javításához, helyreállításához, s
mindemellett az együtt mozgás közösségi élményét is elősegítik. A bárki számára könnyen
hozzáférhető, akár kisebb területen is elhelyezhető kültéri edzőgépek rendszeres és
költséghatékony testmozgási lehetőséget kínálnak.
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d) , C" típusú Sportpark:
A könnyen hozzáférhető, ingyenesen használható, igényes szabadtéri létesítményekben
elsősorban a felnőtt sportolni vágyók tölthetik el aktívan a szabadidejüket, mely a Bányász
lakótelep parkjában található. A gumiszőnyeggel borított területen nyolc különböző eszközön
végezhetőek speciális erősítő gyakorlatok, mint a függeszkedés, tolódzkodás, fekvőtámasz,
hasizom- és hátizom erősítés, lépcsőzés.

Célok, feladatok:
A város sportjának egyik legkritikusabb pontja az elöregedett, leromlott . állagú
sportlétesítmények felújításának kérdése.

- A Bodajki Általános Iskola tornaterme, mint a szabadidősport első számú
színhelye elfogadható állapotban van, azonban felújítására szükség lenne. A
Bodajki Általános Iskola rendelkezik egy aszfaltpályával és egy kisebb füves
futballpályával is, amely terület fejleszthető lenne az iskola diákjainak tanórák
közötti, utáni időtöltésére és sportolási lehetőségeire.

- A város Sportcentrumának folyamatos használhatósága. Otthonaként
funkcionálhat a délelőtti testi nevelési órák, valamint a kora délutáni
sportfoglalkozások megtartására is.

A városi sportrendezvények lebonyolításához, a sportkörök, sportegyesületek további életben
tartásához szükséges, hogy települési Sportcsarnok kerüljön megépítésre a közeljövőben,
mely természetesen a mindekori költségvetés vagy pályázati eredményesség függvénye.

6. Sportegészségügy

Helyzetelemzés:
Fontos eleme a sportnak a sportegészségügy, hiszen a sport, a mozgás olyan teljesítményt
követel, amelyet biztonsággal csak egészséges, sportolásra alkalmas emberek végezhetnek. A
bodajki sportolók sportorvosi ellátása a térségi kórházakban (Székesfehérvár, Mór) történik.

Célok, feladatok:
A fejlesztés iránya, feladatai:
- szükséges a gyógytestnevelés és a gyógyúszás megszervezése,
- az iskolákkal, sportkörökkel való szorosabb együttműködés kialakítása,
- sportorvosi vizsgálaton kiszűrtek gondozása, rehabilitációja,
- sérült sportolók rehabilitációja,
- helyi szakrendelések biztosítása.

7. Fogyatékkal élők sportja

Helyzetelemzés:
A város oktatási intézményeiben folyik oktatás fogyatékos gyerekek számára. Számukra a
testi nevelés és a sportolási lehetőség gyógypedagógusok által biztosított.

Célok, feladatok:
A sportlétesítmények akadálymentesítése megtörtént. A fogyatékosok sportjának lehetőségeit
bővíteni kell a szükségletek szerint.
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8. Nemzetközi sportkapcsolatok

Helyzetelemzés:
A kapcsolatteremtés és a kapcsolattartás a sport területén is fontos tényező, különösen, ha ez
nemzetközi szinten történik. A Bodajki Sport Egyesület (BSE) folyamatos kapcsolatot tart
fenn Rödermark öregfiúk focicsapatával, akiknél több alkalommal vettek részt tornán.

Célok, feladatok:
A város és az egyesületek teherbíró képességeinek figyelembevételével:

- . nemzetközi sportrendezvények megrendezése,
- . Rödermarik testvérvárossal sportkapcsolat továbbfejlesztése,
- Plesna testvérvárossal sportkapcsolat továbbfejlesztése.

9. Sportpropaganda

Helyzetelemzés:
A legjobb propaganda az eredményes szereplés, a sikeres versenyzés. A történésekről,
eseményekről az internetes hírportálok, közösségi médiafelületek, a város honlapja ad hírt és
tudósít a városi sporteredményekről. 2011-ben megjelent egy Bodajk sportmúltját feldolgozó
kiváló, hiánypótló kiadvány.

Célok, feladatok:
Minden, városunkat érintő vagy a városban megrendezendő sporteseményt széles körben
propagálni kell. A médiával való kapcsolattartáson túl fontos az egyesületek egymás közötti
jó kommunikációja.

10. Sportfinanszírozás

Helyzetelemzés:
A városban működő egyesületeknek a tagdíjon és a szponzori támogatásokon kívül az egyik
fő bevételi forrása az önkormányzat által nyújtott támogatás. Ehhez jön a pályázati úton
elnyert pénz. A sportvezetők nemcsak az egyesületek szervezési vezetését látják el, hanem a
támogatók felkutatása is munkájuk részévé vált. Szűkösen élnek az egyesületek, juttatások
fejlesztésére, a létesítmények felújítására, új létesítmények kialakítására nincs lehetőségük. A
támogatók, szponzorok által a sportba áramoltatott pénz esetszerű, és főként szimpátián
alapul.

Célok, feladatok:
A sportlétesítmények zavartalan működéséhez, a sportkörök, sportegyesületek további életben
tartásához szükséges, hogy a sportra fordítandó támogatás összege a város költségvetéséből
évről évre biztosítható legyen.

Ennek érdekében tennivaló:
- a városban működő gazdasági egységek és vállalkozók megkeresése és megnyerése a

város sportjának támogatására;
- pályázatok megírása, beadása az egyesületek, a klubok és az önkormányzat részéről;
- a kapott támogatás ésszerű és takarékos felhasználása;
- a meglévő sportlétesítmények bérbeadása sport és közéleti rendezvények lebonyolítása;
- a sportot, mint szórakozást és szolgáltatást az emberek felé közvetíteni.



IV. Összefoglaló

Bodajk Város Önkormányzat egyik alapvető feladata a lakosság egészségének védelme, ezen
belül a megelőző egészségnevelés propagálása, nevelése, és a lehetőségek biztosításához a
sportolás, mint megelőző és rehabilitáció lehetőségének megteremtése. Az urbanizáció a
mozgás szegény életmóddal is párosult, aminek negatív hatását a kisgyermekkortól az idős
korig felvilágosítással, programok, lehetőségek biztosításával szükséges megelőzni illetve
javítani, amelyhez a sport lehetőségeinek szélesítése jó alapot kínál. A sportfejlesztési
koncepció megvalósításával cél az, hogy a lakosság egyre növekvő része vegyen részt a
szabadidősportokban, növekedjen a lakosság sportra fordított ideje, kerüljön előtérbe az
egészséges életmód. E stratégiai célok együttese nem csupán elősegíti egy prosperáló községi
sportélet létrejöttét, hanem a fejlesztések eredményeként hosszútávon önfenntartó közösségek
kialakulását is biztosítani tudja.

A sportfejlesztési koncepció megvalósítását a polgármester irányítja, a Humánügyi Bizottság
felügyeli. A megvalósítására szánt összegek fedezetét az önkormányzat éves költségvetése
tartalmazza.

A 2026-2029 évi sportfejlesztési koncepciót Bodajk Város Önkormányzat Képviselő-testülete
a 97/2026. (III.31.) határozatával fogadta el.

Bodajk, 2026. április 1. Me j

Wurczinger Lórán
polgármester
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